

## 60多个派出所警车安装行车记录仪取证执法

## 浦东警用巡车成“流动电子警察”

首席记者  
潘高峰补短板  
交通大整治

“现在是3月27日上午10时03分,我现在在张杨路2119号门口的道路上,一辆沪AE\*\*\*\*号牌的白色宝马轿车,涉嫌在道路上违法停车……”

昨天上午,浦东分局洋泾派出所治安民警魏磊将车缓缓停在张杨路上海汽车进出口有限公司门前,对着行车记录仪说下这样一段话。与此同时,停车记录仪已经将前方违停车辆的信息和违法过程拍摄下来。

给60多个派出所的警用巡车安装行车记录仪,让他们在行驶途中兼具“流动电子警察”的功能,这是浦东警方此次交通违法大整治中的新举措。记者了解到,为了将严管严罚进行到底,及时查处平时一些难发现、难管理的交通违法顽症,上海警方创新了不少执法手段,除了“流动电子警察”之外,杨浦警方调用民用车辆调查取证、全市交警启用“大力神”吊车牵引违停等等,都体现出全警动、超常规的声势。

## “记录仪”善抓路中违法

昨天上午9时30分,记者来到浦东新区张杨路崑山路口,这里属于洋泾派出所管辖区域,派出所治安民警魏磊就在这个路口作为增援力量参与交通整治,主要负责管理行人和非机动车交通违法行为。

但实际上,在从派出所赶过来的路上,魏磊已经提前介入了交通治理。在他开的巡车上,新近安装了行车记录仪,这一路上,他已经拍下了好几起违法。“刚才过来的路上,就在崑山路靠近张杨路口,一辆面包车从机动车道变到非机动车道上停了下来,我用记录仪拍下来后,下车要求车主驶离。车主告诉我,他在买早饭。”

浦东公安分局交警支队副支队长储建国告诉记者,现在很多违法,都是在马路上动态发生的,而交警在路口管理往往无法发现。“我们在一些地方安装了电子警察,但毕竟不可能覆盖每一个地方,一些争道抢行、实线变道,往往在瞬间发生,根本抓不到。这些违法乱象,往往都是拥堵之源。”储建国说。

此次大整治中,浦东警方将辖区60多个派出所的警车都安装行车记录仪,除了增援交通管理,平时日常执法活动的路上,也可以随时拍摄记录违法。“行车记录仪拍下的录像经过交警专业人员比对后,可以与固定‘电子警察’一样,符合证据要求的,由交警给违法者开罚单。”储建国告诉记者,执法记录仪拍摄的录像有违法的动态过程,比拍照更加直观,一旦有异议可以直接回放。“这样的‘电子警察’可能无处不在,尤其对于一些发生在路中间的违法,有更大的震慑作用。”

## “电子眼”盲区违法严重

“流动电子警察”究竟威力如何。上午10时,记者坐上魏磊的巡车,作了一番体验。

从张杨路崑山路口,沿张杨路一路向西,转入苗圃路,违法骤然多了起来。“现在是3月27日上午10点07分。我现在在苗圃路151号加油站门口,发现多辆车存在逆向行驶……”魏磊再次念起了开场白。记者看到,前方道路左侧是一个加油站,因为排队加油的车辆太多,很多已经排到马路上,其中一辆号牌为浙EV6\*\*\*的小汽车更是逆向挡住了迎面来车。

由于这里位于马路中间,并不像路口有交警驻守,逆向排队的车辆显得有恃无恐。等



新渔路平塘路路口,无牌乱停放的外卖车看到交警后四散而逃  
本报记者 张龙 摄

## 人行道上开大会 交警整治各自逃

今天上午9时45分,长宁区新渔路靠近平塘路的人行道上,“红压压”一片聚集了四五十名身穿红色制服头戴头盔的男子,每人都或骑或靠在一辆电动自行车上,正在听一个主管模样的男子训话。他们身上的制服和车后的箱子上都印有“百度外卖”的白色标识。

并不宽的人行道和部分车行道被挤得水泄不通,不少行人只能走上机动车道绕行。

9时50分,闻讯赶到的交警上前执法。“红制服们”见状马上想发动车辆逃窜,被执法交警喝停。但面对警方执法,训话的主管竟然也在一边发号施令:“走!不要管他们。快走。”部分“外卖小哥”听了主管的指令,开车向路两头逃窜,很快被增援的交警

待行车记录仪记下违法行为,魏磊下车上前警告了违法司机,让他们把车开走,让出马路通道,等待道路恢复秩序后,再开车离开。

记者发现,这一路上行车记录仪记下的违法行为不少:一辆鲁牌小轿车路中间压实线掉头;一辆浙牌灰色别克把车停在只有一车宽的人行道上,把行人逼上了机动车道;一辆沪牌中华轿车在交通要道上违法停车,魏磊拉警报示意对方开走,却遭遇讨价还价:“我接个人,马上就走。”好脾气的魏磊也不禁提高了音量:“这里什么地方?这是主干道!”

绕回张杨路上,在张杨路1980号门前,又发现多辆机动车违停。魏磊用记录仪记录下违法停车信息后,上前一个敲窗要求驶离,很多司机还不情不愿。见此情形,魏磊呼叫指挥中心,对这里的严重违停开展执法。

随后,魏磊带着录下的违法数据来到浦东公安分局交警支队二大队,将记录仪交由四中队中队长唐慕鹤,将数据导入电脑,并对违法信息进行分析研判,符合证据要求的,将作为处罚的证据。

## “大力神”专吊违停豪车

“移动电子警察”给力,黄浦和静安交警的“大力神”也同样是严格执法的利器。

昨天上午,露香园路近人民路口,一辆

截停。一些人索性把车子一扔,逃进了小区。

经过交警一一检查,这些电动自行车大多无牌,部分有牌的,车牌大多也放在储物箱里。交警依据道路交通安全法,对无牌车予以暂扣,并叫来牵引车集中拖走。同时对车主违法停放的行为处以20元罚款。

面对处罚,大多数“外卖小哥”毫不在意,反而是点起了香烟,嬉笑聊天。一位车主甚至问记者:“我们这碍着谁了?”此前负责训话的主管也特别强硬,一再强调他们的车都是公司配的,有合法来源。当记者问他为何无牌上路,他瞪着记者说:“有牌!”而记者问他牌在哪?他又瞪着眼睛说:“正在上!”一副理直气壮的样子。

周边的居民对交警整治拍手称快,一位老太告诉记者,“这些送外卖的车辆一直

乱开,让人走在人行道上也没有安全感,送货也随便乱停乱放,把我们老人小孩都逼到马路上了。”

长宁警方表示,警方排摸的情况和居民的反映是一致的,特别是天山西路平塘路路口的外卖非机动车集中乱停放,阻碍了行人的通行,上午临近中午的高峰时候还会停到非机动车道上。在这里聚集的原因是周围餐饮小店很多,接到的外送订单也多,送外卖的非机动车为了方便,就停在店家集中的门口。

警方表示,坚持处罚与宣传并重,会同属地派出所梳理辖区内的快递网点,上门做交通安全宣传,要求网点负责人对快递员加强教育,遵守交通法规,安全上路。

首席记者 潘高峰

蓝色的保时捷卡宴停在慢车道上,车主不知去向,严重影响了非机动车通行。民警马上电台呼叫“大力神”前来增援。一分种后“大力神”赶到,伸出长长的机械手,形成一个巨大的抓斗,轻松地吧车辆吊上了牵引车的平板上。

接近中午时分,“大力神”又一次接到指令:外滩和平饭店有一辆奔驰小汽车违法停放,影响道路通行需迅速牵引移位,数分钟后,“大力神”再显威力,违法奔驰车被迅速吊上车拖走。短短一个上午,黄浦交警支队先后牵引违法停车51辆。

昨天下午,静安交警同样动用“大力神”清障车治理违停。下午3时许,在京江路近共和新路口10多辆违法停车被“大力神”一一吊走。静安交警负责人告诉记者,“大力神”清障车是专门针对高档车辆设计的。现在不少豪车都是用电子手刹,轻轻一按就能把四个车轮都锁死,传统的拖曳式清障车,将前轮提起,后轮着地拖曳的方式,会把好车拖坏。为此交警借助原用于F1赛事的“大力神”,拖不了就直接吊了装车运走。

据统计,整治以来,静安交警已经在全区21个市级重点整治路口,10个区级重点整治路口查处各类违法行为近千起,其中违停占一半。

记者今天从上海警方获悉,周六周日双休日,全市公安机关各警种近9000人次上路执勤,两天共处罚各类交通违法行为4万起。

这个双休日,上海警方全警支援交通管理。市公安局机关也派出增援警力,主要对口安排在浦东、黄浦、徐汇、长宁、静安、普陀、虹口、杨浦等8个重点地区公安分局,协助维持行人和非机动车的交通秩序,重点对非机动车乱骑行、行人乱穿马路等突出交通违法行为进行劝阻。

据统计,全市共处罚10类交通违法行为近4万起,其中机动车乱停车现场执法2万1千余起,机动车涉牌违法近600起,非机动车乱骑行和行人乱穿马路共3000余起。大整治启动4天来,有7起共10人因阻碍执法,妨碍公务等受到拘留等处罚。

首席记者 潘高峰

双休日严管重罚  
四万起违法被逮正着